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20. Wahlperiode 10.03.2023

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Thomas Ho6lck (SPD)
und

Antwort

der Landesregierung — Ministerium fiir Landwirtschaft, landliche Raume,
Europa und Verbraucherschutz

Flachenpool der Landgesellschaft Schleswig-Holstein

Die zentrale Aufgabe der Landgesellschaft sind die Flachenbeschaffung und die Be-
vorratung von Flachen. Gerade in der jetzigen Zeit ist dies ein herausragendes Thema
fur verschiedene Bereiche der Landentwicklung und die anstehenden Herausforderun-
gen der unterschiedlichen Sektoren.

1. Wie grol3 ist der Flachenpool der Landgesellschaft aktuell?

Antwort der Landesregierung:
Zum Stichtag 31.12.2022 betrug der Flachenpool 4.052 ha.
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2. Wie hat sich der Aufbau des Flachenpools in den letzten 10 Jahren entwickelt?

Antwort der Landesregierung:

Entwicklung der Bodenfondsflache in Hektar

Geschafts- Anfangs-
jahr bestand Zugang Abgang Endbestand
2012 3.754 1.541 963 4.332
2013 4.332 934 890 4.376
2014 4.376 947 946 4.377
2015 4.377 1.065 1.285 4.157
2016 4.157 1.063 922 4.298
2017 4.298 1.025 1.098 4.225
2018 4.225 864 946 4.143
2019 4.143 1.347 1.082 4.408
2020 4.408 1.081 1.090 4.399
2021 4.399 596 957 4.038
2022 4.038 658 644 4.052

3. In welchen gesellschaftlichen Sektoren ﬂz.B. Kustenschutz, Landwirtschaft, Infra-
strukturentwicklung, Gewerbe- und Siedlungsentwicklung, Naturschutz, Klima-
schutz) und in welchem Umfang (ha pro Jahr) ist ein Abverkauf in den letzten 10

Jahren erfolgt? Bitte aufschlisseln nach Kreisen und Jahren.

Antwort der Landesregierung:

Verwertung von Bodenfondsflachen (ha)

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Gesamtha 963 890 946 1.285 922 1.098 946 1.082 1.090 957 644
2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022
Landwirtschaft
HEI 18 6 15 38 52 12 11 22 15 19 11
4 65 44 47 62 14 30 89 10 20 35 9
NF 39 42 117 95 28 81 90 116 63 147 81
oD 23 49 147 41 12 106 2 152 34 84 93
OH 23 42 26 311 113 217 114 141 213 49 48
Pl 16 41 19 14 15 24 24 21 4 5 5
PLO 30 19 69 68 89 55 58 33 64 42 0
RD 124 60 50 39 38 30 42 110 54 74 30
RZ 47 181 97 74 78 40 101 77 52 95 45
SE 42 49 5 39 38 37 43 22 57 98 73
SL 212 159 72 61 80 162 130 58 105 16 43
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Gewerbe- und
Siedlungsentwicklung
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2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Natur- und

Klimaschutz

HEI 19 16 52 47 45 8 0 8 29 36 0
V4 11 13 27 29 14 12 1 9 31 17 4
NF 30 21 39 51 27 76 74 16 19 23 19
oD 0 6 0 8 12 8 2 17 8 5 7
OH 39 21 0 0 2 27 2 74 117 17 6
Pl o 17 7 18 6 8 3 o 27 8 0
PLO 15 0 5 21 23 10 7 0 6 2 0
RD 26 18 33 127 3 23 50 13 42 36 6
RZ 21 5 15 31 47 37 28 44 26 2 19
SE 9 13 31 30 36 41 4 19 0O 31 30
SL 26 9 19 31 73 32 14 10 47 16 0
FL 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
HL 0 0 2 0 0 0 0 0 0 1 11
Kl 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
NMS 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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